# 囊 才

■刘力

深秋,南海之滨。某靶场上空战机 轰鸣,空军航空兵某旅一场实弹战术训

空中,某型导弹拖着尾焰扑向靶 标,然而毁伤效果不尽如人意。"问题出 在哪儿?"战机刚落地,李飞行员急匆匆 地走进技战术研究室。研究室内,由该 型导弹卢副总设计师领衔的"专家智囊 团",正在紧锣密鼓地分析这场实弹射 击的训练数据。

但导弹轨迹与预想的并不一致……"交 流中,李飞行员一边道出心中疑惑,一 边在白板上勾勒出导弹俯冲时的轨 迹。专家们根据李飞行员描述的空中

随后,李飞行员与专家们围绕这个 问题集智攻关。数小时后,一份融合了 化方案出炉。方案经过验证后,被录入 射击,导弹俯冲轨迹没有出现偏差,毁 伤效能进一步提升。

"'专家智囊团'的成员来自多个单 位的军械、通信等不同领域,已累计为 部队提供数十次伴随式技术服务。"该 旅领导介绍,"专家智囊团"走进训练 场,与部队官兵集智解决遇到的训练难 题,是该旅借力科研院所资源,为部队 战斗力建设赋能的探索之一。

该旅领导告诉记者,近年来,随 着装备科技含量越来越高,他们在实 践中感到,仅靠单位自身力量,难以 及时解决训练中遇到的技术难题,一 定程度影响部队战斗力建设。经过 走访调研,该旅党委决定发挥与技术 密集型单位联系密切的优势,同多家 科研院所、军工单位等建立协作关 系,邀请这些单位的专家教授组成 "专家智囊团",为部队练兵备战提供

实践中,该旅根据年度训练计划, 适时邀请"专家智囊团"深入训练一 线,围绕装备结构原理、性能参数等内 官兵结合实践经历,面对面向"专家智 囊团"请教训练中遇到的疑难问题。 专家们与飞行员、作战参谋等及时"解 剖麻雀",集中研讨解决方案。今年以 来,在"专家智囊团"的帮助下,该旅多 个制约战斗力生成的瓶颈问题得到有 效解决。

月上梢头,夜色深沉。该旅航空弹 药库值班室内,值班员陈渡绅轻点鼠 标,打开智能环境监控系统。屏幕上, 库房环境、安全状态等实时信息一目了 然。这套智能环境监控系统的研发,就 源于"专家智囊团"来队提供技术支持

某任务前夕,质控技师王飞在巡库 过程中发现,某型导弹储存环节存在隐 患。由于解决难度较大,该旅邀请"专 家智囊团"来队指导。经过一段时间攻 关,专家们不仅协助官兵及时解决了难 题,还与该旅携手,针对深层次问题研

一名'电子哨兵',让我们发现问题更及时、解决问题更高效。"说话间,陈渡绅点 眼看耳听'的人工守库模式,值班效率大大提升,弹药库安全更有保障。"陈渡

记者在该旅采访期间看到,从塔台到飞行教室,从实弹训练到空战推演, "专家智囊团"的身影随处可见。

飞行教室的投影幕布上,空战训练态势不断变换,激光笔勾勒出一条突破 常规的攻击路线。"从这个角度突防,效果显著,但需综合评估对抗防空系统的 实际效能。"飞行员、作战参谋与"专家智囊团"专家齐聚一堂,展开热烈讨论。 复杂的战术构想与数学模型在头脑风暴中逐渐清晰,白板上,新的战术队形逐

"众人拾柴火焰高。加快实现军事训练转型升级,离不开科研人员的助力, 必须携手相关领域专家集智攻关。"该旅领导介绍,在"专家智囊团"的帮助下, 他们已创新多套战法训法,部队战斗力建设换挡提速。

# 坚决把党的自我革命要求落实到位



'能胜强敌者,先自胜者也。"世界

给自己动手术的并不多见。勇于自我

会主义红色江山永不变色。只有保持 永远吹冲锋号的韧劲定力,坚决打赢反

军队越反腐越坚强、越纯洁、越有

败斗争不可能一劳永逸、一蹴而就,决

决不能有初见成效就收兵的想法。无 论是盲目乐观的"速胜论",还是消极悲 观的"无望论",抑或是非不辨的"有害 论",我们都要旗帜鲜明进行反对批驳,

(作者单位:32143部队)



国防科技大学用榜样力量激励学员矢志强军

# "最美"师生对话青年学子

园。"最美新时代革命军人"谢亮和王超 重返母校,与该校同获殊荣的教授傅婉 娟一道,与学员们交流互动。 里'。"活动现场,东部战区某部高级工 广西军区某部军官谢亮,向学弟学 程师王超讲述自己和团队深耕新质作 战领域的经历时说,"科技攻关的落脚

妹们分享了他从青涩"学生兵"到成熟 千里陆海边防线,一座座界碑、哨所留 下了他的身影。他探索改进民兵训练 方法, 牵头编写多部操作手册和训练教 案,多次参加重大任务。"再难的关口, 只要不认输、敢拼搏,就一定能攻克。"

道:深秋时节,湘江之畔枫叶红。国防科

技大学学术交流中心内座无虚席,一场

以"遇见·最美"为主题的对话交流活动

师生同获"最美","最美"走进校

火热展开。

"作为工程师,我们的工作就是打 的心得体会,"作为政治教员,要想方设

点,永远是服务战斗力,希望学弟学妹 们不负韶华、努力学习,为日后履职打

下坚实基础。" 娟用执着和热忱诠释"传道授业解惑"的 新理论成为他们军旅人生的指南针。"

台上真情讲述,台下心潮澎湃。报

在某学员大队,针对学员提出的学 在为党员发展对象寄语环节,谢亮一笔 真谛。"思政课的本质是把道理讲深、讲 一划地写道:希望你们求实奋斗、开拓 透、讲活。"活动中,她分享坚守思政讲台 进取。

在陈赓广场,王超向电子对抗专业 于自己的壮美华章。

的学员讲述某技术难题的攻克过程,鼓 励学员们勇攀科技高峰。

在图书馆一角,傅婉娟和"星火 号"理论学习小组学员们围坐一起,分 享了她多次参与编写通俗理论读物的 经历,并解答大家在理论学习中遇到

训练场上口号震天,实验室里灯火通明, 学员们纷纷表示,要以"最美新时代革命 军人"为榜样,在强军兴军征程上书写属



近日,新疆军区某部组织射击 训练。图为车辆机动途中。



大洋深处,战舰犁波。近日,海军某登陆 舰支队井冈山舰、长白山舰组成编队,赴某海 域开展海上协同训练。

"战斗警报!"刚抵达预定海域,编队便接 到"遭'敌'船袭扰"通报。编队指挥员指挥两 舰调整航向航速,占领有利攻击阵位。确认 "敌"目标后,指挥员下达命令,要求长白山舰 对目标进行火力打击。然而,受恶劣气象条件 影响,打击效果并不理想。涛飞浪卷,指挥员 根据"敌"船运动轨迹,命令井冈山舰进行打击 引导,长白山舰重新修订射击参数。在井冈山 舰密切配合下,长白山舰对目标连续实施打 击,成功将"敌"船摧毁。

"'敌'机在当前海区活动,可能对我编队发 起袭击!"海上威胁刚解除,空中特情接踵而至。

"'敌'机向我编队发射导弹!"接到导调通 报后,长白山舰雷达战位密切监视空域信息, 率先发现高速来袭的空中目标。指挥员根据 态势命令两舰调整航向航速,立即展开对空防 御。两舰官兵迅速做好抗击准备。

长白山舰作战指挥室内,键盘敲击声、指 令声此起彼伏。各战位官兵密切协同,"敌"目 标方位被成功锁定,相关数据被即时共享到井 冈山舰作战指挥室。随着指挥员下达"开火" 指令,两舰副炮烈焰喷涌,成功"摧毁"目标。

"只有不断促进各作战单元加速融合,锤 炼协同本领,打赢未来海战的底气才更足。" 编队指挥员告诉笔者,此次训练围绕复杂条

件下编队武器应用、临检拿捕等内容展开,通过构设逼真战场环境、从难从严设置 特情、科学配置训练力量,倒逼官兵在真打实备中练协同、研战法,部队实战能力得 到有效提升。

夜幕降临,编队再次响起战斗警报,官兵奔赴各自战位,在大洋深处展开新一轮

陈 运 鹏 本报特约 支 队 通 开 训 见